Vertybinių nuostatų spektras vykdant sėkmingą vaiko socializaciją
Mieli ir brangūs susirinkusieji, nuo mūsų bendro, nuoširdaus  pasiaukojančio darbo didele dalimi priklauso žmogaus likimas, kartu ir mūsų šalies gėris.

Džiaugiuosi turėdamas galimybę pasidalinti kai kuriomis įžvalgomis apie Bažnyčios požiūrį į jauno žmogaus ugdymą bei ugdymąsi, jo integravimosi į visuomenę sėkmę.

Šiandieninis žmogus išgyvena ne tik ekonominę, bet ir dvasinę krizę. Jis tarsi atsidūręs kryžkelėje, kurioje persipynė įvairios kultūros, pasaulėžiūros,  religijos, pažiūros į žmogų ir daiktus.
Į mūsų visuomenę nuo 1991 m. ypatingai iš Vakarų sparčiai braunasi postmodernistinės, išpažįstančios moralinį reliatyvumą, vertybinės nuostatos.
Tai radikalūs sekuliaristai, siekiantys paneigti krikščioniškąsias vertybes. Prisidengdami lygiomis teisėmis ir pasirinkimo laisve, jie pasisako už homoseksualių asmenų santuoką, laisvą apsisprendimą kurti šeimą ar gyventi „susidėjus“, gimdyti ar žudyti užsimezgusią gyvybę, dirbtinį apvaisinimą, eutanaziją ir kitas žmogaus prigimtį žeminančias apraiškas.

Be to, Lietuvai atgavus nepriklausomybę, įvyko tam tikri vertybių pokyčiai. Labai daug žmonių pasinėrė į materialiojo  gerbūvio kūrimą. Siekdami greitai ir lengvai praturtėti, jie metė ankstesnius darbus ir griebėsi biznio, kuris deja, ne visiems buvo sėkmingas.
Didelei daliai žmonių tokie pokyčiai sukėlė tam tikrą vidinę sumaištį. Neaiškūs tapo prioritetai. Tėvai nebežino kaip auklėti vaikus, kokias vertybes skiepyti.

Kiek teko domėtis ugdomąja veikla mokyklose, susidarė įspūdis, kad didžiausias dėmesys skiriamas žinių perteikimui, nes mokyklos reitinguojamos pagal tai, kaip abiturientai išlaikė egzaminus, įstojo į aukštąsias. Dvasinių vertybių skiepijimas priklauso nuo klasės auklėtojo sąžiningumo, atsakomybės, pareigos jausmo.
Anot psichologų dabartinis žmogus tarsi suskilęs, jo gyvenimas tapo savotiška kova, dažnai dramatiška, tarp gėrio ir blogio, tarp šviesos ir tamsos.

Jaunam žmogui dažnai sunku daryti sprendimus, jam sunku savo jėgomis atsispirti, apsiginti nuo klestinčio blogio, kuris beveik nevaldomas, nekontroliuojamas.

Kinas, televizija, radijas, spauda ypač internetas dažnai  yra ne vien pornografijos, bet ir magijos, įvairiausių burtų, mums svetimų apeigų skleidėjai.  Be to, masiniuose renginiuose, diskotekose skamba šėtoniškas rokas, platinami  svaigalai, psichotropinės medžiagos. Visa tai neigiamai veikia jauno žmogaus pasąmonę, tam tikrais atvejais paskatina nusikaltimus, net iššaukia tragiškas mirtis.
Jaunimas dažnai neturi į ką atsiremti, jis praranda gyvenimo orientyrus. Jauni  žmonės atsisako tokių vertybių kaip nuoširdumas, sąžiningumas, atjauta, pareigingumas ir kt. Jų sąmonėje paprasčiausia nyksta skirtumas tarp gėrio ir blogio.

Kiekvienas iš mūsų galėtume išvardinti daugybę priežasčių, skatinančių imtis radikalių priemonių, kurios padėtų sustabdyti susvetimėjimą, nutautėjimą, spartų riedėjimą žemyn.
Bažnyčios vertybinės nuostatos visais žmogaus moralės klausimais grindžiamos Šventuoju Raštu, kuris yra Dievo Žodis ir Šventąja  Apaštaline Tradicija, kuri Dievo Žodį ištikimai saugo, aiškina ir skleidžia pasaulyje (plg. KBK, 81).

Pagrindinė tiesa, kurios Šventasis Raštas ir Tradicija nuolat moko ir skelbia yra:  „Pasaulis sukurtas Dievo garbei ir mes tikim, kad Dievas pasaulį sukūrė išmintingai. Pasaulis atsirado ne dėl kokios nors būtinybės, aklo likimo ar atsitiktinumo. Mes tikim, kad Dievas pasaulį sukūrė laisva valia, norėdamas padaryti  Kūrinius savosios būties, išminties ir gerumo dalyviais“. (KBK,295).
Kadangi Dievas kūrė išmintingai, tai Kūrinija yra darni, skirta žmogui  - Dievo paveikslui.
Natūraliai kyla klausimas: „Jei visagalis Dievas, darnaus ir gero pasaulio kūrėjas, rūpinasi visais savo kūriniais, ypač žmogumi, tai kodėl egzistuoja blogis?“  Suprantama, Dievas būdamas galingas: „Jam viskas įmanoma“ (plg. MK 10,27) galėtų sukurti ką nors tobulesnio, geresnio. Tačiau Jis būdamas be galo išmintingas suteikė žmogui laisvą pasirinkimą.
„Dievas sukūrė žmogų pagal savo paveikslą“ (Pr 1,27) apdovanojo išmintimi ,todėl žmogus yra orus kaip asmuo, jis nėra kažkoks daiktas. Jis gali save pažinti, save valdyti, laisvai atsiduoti ir bendrauti su kitais asmenimis (plg. KBK, 357).

Sukūręs  vyrą ir moterį, Dievas juodu palaimino ir tarė: „Veiskitės ir dauginkitės, ir pripildykite žemę, ir ją paverkite“. (Pr. 1,28).
Kad žmogus galėtų sėkmingai žemėje viešpatauti ir ją valdyti, Dievas jį apdovanojo įvairiais talentais, mąstymu, sugebėjimu jausti, mylėti, džiaugtis gyvenimu, aukotis vardan kito.
Bažnyčios mokyme pati svarbiausia, reikšmingiausia ir pamatinė vertybė yra meilė. Kai Įstatymo mokytojas  Jėzaus paklausė: „Mokytojau, koks įsakymas yra didžiausias Įstatyme?“. Jėzus jam atsakė: „Mylėk Viešpatį, savo Dievą, visa širdimi, visa siela ir visu protu. Tai didžiausias ir pirmasis įsakymas. Antrasis – panašus į jį :  Mylėk savo artimą kaip save patį“. (Mt 22,36-39).
Iš meilės išplaukia visos kitos dorinės vertybės: sąžiningumas, teisingumas, atjauta, dosnumas, ištikimybė, atsakingumas,  nuolankumas ir kt., kurios padeda nuslopinti vartotojiškus jausmus, iškeliant į pirmą vietą dvasines vertybes. Tuomet pagrindiniu tikslu tampa ne asmeninės, bet socialinės problemos, visuotinis gėris.
Jauno žmogaus vertybių nuostatos, pagrįstos meilės įstatymu, leidžia jam žymiai greičiau adaptuotis bet kurioje bendruomenėje, visuomenėje, pasaulyje.
Bažnyčia pagrindiniu savo tikslu laiko – ugdyti tarpusavio meilę, puoselėti prigimtines savybes. Todėl ji principingai ir griežtai pasisako prieš bet kokias žmogaus prigimtį žeminančias apraiškas.  Pirminė institucija, kur ugdoma asmenybė yra šeima, todėl Bažnyčia yra prieš bandymus sumenkinti Santuokos sakramentą, tradicinę krikščioniškąją šeimą. Darnioje šeimoje vaikas išmoksta mylėti, dirbti, tarnauti. Tik šeimoje vaikas gali išmokti priimti kitą asmenį kaip dovaną ir  save  besąlygiškai dovanoti. Šeima turi išskirtinį vaidmenį vaiko gyvenime, nes ji yra „meilės bendruomenė“.
Pažįstu ne vieną šeimą, kurioje palaikomos ir puoselėjamos krikščioniškosios tradicijos. Nors tėvai turi verslą, jie visada randa laiko bendravimui su vaikais, kartu leidžia savaitgalius, atostogas.  Turtas vertinamas tik tiek, kiek jis reikalingas pragyvenimui, vaikų išsilavinimui, labdarai, kurią dosniai dalija stokojantiems. 
Pirmą vietą jų gyvenime užima tikėjimas Dievu, meilė Jam ir žmogui, rūpestis šeima. Tai daro juos laimingais ir padeda nugalėti visas problemas.

Neabejotina, jog šiose šeimose vaikas  įgyja tokias vertybes kaip pagarbą vyresniajam, rūpestį ir globą silpnesniuoju, sugebėjimą dalytis, sąžiningai ir atsakingai atlikti pavestą darbą. Čia vaikai išmoksta savarankiškai priimti sprendimus, auga oriais piliečiais, turėdami tikslą, kurio siekia pasitikėdami Dievu. Gaila, kad pažįstu vos keletą tokių šeimų. Štai kodėl Bažnyčia,  prieš suteikiant jaunavedžiams Santuokos sakramentą, skiria jiems išklausyti ciklą paskaitų, kuriuose jauniems žmonėms primenamos pareigos ir atsakomybė gyvenant šeimoje, auginat ir auklėjant vaikus. Jaunieji turi įsisąmoninti, kad žmogaus gyvybė yra šventa ir neliečiama, bet kuriuo egzistavimo momentu, įskaitant ir pradinį jos laikotarpį iki gimimo, nes tai didžiausia vertybė, kurią Dievas padovanoja šeimai.
 Arkivyskupijoje yra įsteigtas Šeimos centras, kuris koordinuoja prie parapijų įsikūrusių jaunų šeimų veiklą. Pagrindinis šio  centro uždavinys – įtraukti  Santuokos sakramentą priėmusias jaunas šeimas į parapijos veiklą, tarpusavio bendravimą, skatinti dalytis patirtimi. Taip yra palaikoma krikščioniška dvasia šeimose ir vaikai augdami jose meilėje ir santarvėje pažindami gėrį, skleidžia jį savo aplinkoje.
Kitas faktorius, kurį atlieka Bažnyčia ugdant jauno žmogaus požiūrį į vertybes, tai Vaikų dienos centrų steigimas parapijose. Šiuose centruose dažniausiai  dirba jaunos vienuolės, kurios su meile organizuoja vaikų užimtumą, pamokų ruošą, skiepija tarpusavio meilę ir pagarbą.
Beveik visose parapijose veikia jaunimo grupės, ministrantų būreliai. Taip jaunas žmogus turi galimybę ugdyti savyje bendruomeniškumo jausmą, savo asmeniniu pavyzdžiu padėti nuo Bažnyčios nutolusiam jaunimui atrasti tikėjimo dovaną, be kurios neįmanoma patirti tikrojo džiaugsmo. Be to, Bažnyčia palaiko glaudžius ryšius su parapijose esančiomis mokyklomis, organizuoja įvairius susitikimu, rekolekcijas, mišias.

 
Mieli klausytojai, kol šeima, švietimas, visuomenė neatsigręš į Dievą, kol vertybinių nuostatų pagrindu netaps Jo meilės įsakymas, maža vilties, kad visuomenė taps  sveikesnė ir moralesnė.
Dievo problema yra visuotinė problema. Didieji senovės graikų ir romėnų mąstytojai, filosofai, rašytojai, poetai – Platonas, Homeras, Sofoklis, Vergilijus ir kiti įsitikinę, kad religija yra visuotinė tautų gyvenimo apraiška.

Senovės romėnų filosofas Ciceronas  rašė: „Kurgi rasime tautą, kurgi rasime žmonių šeimą, kuri pirmiau už bet kokias kitas mokslo žinias nebūtų atradusi Dievo sąvokos? Pasaulyje nėra tokios laukinės, tokios barbariškos tautos, kuri netikėtų dievų  buvimu, nors ir klystų, nusakydama jų prigimtį“. 
Arba kitas graikų filosofas bei rašytojas Plutarchas rašė: „Jūs galite surasti miestą be sienų, be namų, be mokyklų, be įstatymų, be pinigų, be raštų, bet niekas dar nėra matęs tautos be Dievo, be maldų, be priesaikos Dievo vardu, be religinių apeigų, be aukų“. 
Žymus rusų rašytojas Dostojevskis yra pasakęs: „Jūs, kurie atmetate Dievą ir Kristų, ar jums niekada į galvą nėra atėjusi mintis, kad be Kristaus visa pasaulyje būtų tik purvas ir  nuodėmė“.
Galėčiau  cituoti ne vieną mūsų tautos mąstytojų, rašytojų, mokslininkų mintis apie Dievo egzistenciją, žmogaus prigimtyje įrašytą tikėjimą Dievu.
Kartą per televiziją žiūrėjau laidą apie žinomą kardiologą, širdies chirurgą Giedrių Uždavinį. Man patiko jo pasakyti žodžiai: „Prie žmogaus gydytojas turi eiti su tikėjimo šviesa“. Taip ir mes į kiekvieną vaiką turime žvelgti su meile tikėjimo šviesoje.
Kiekvienam žmogui, net ir medžiaginiuose pertekliuose gyvenančiam, ateina valanda, kada visos žemiškosios viltys yra žlugusios, kai pasaulis tampa dykuma, kurioje jis negali atrasti nei tikro džiaugsmo, nei laimės, nei savo giliausių  troškimų išsipildymo.
 Ir vargas tokiam žmogui, jei jis nebus išsiugdęs amžinojo gyvenimo vilties.

Tad visų mūsų pareiga – padėti vaikui pažinti amžinąsias dvasines vertybes, jomis vadovautis, kad ateityje nesijaustų vienišas ir nelaimingas.
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