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Šiandien Evangelijoje girdėjome Jėzaus žodžius: „Nekraukite sau lobių žemėje (...), verčiau kraukite lobį danguje“ (Mt 6,19-20). Visi mes puikiai žinome, kokie tie žemiški lobiai ir kodėl Jėzus perspėja dėl jų, kurie rodos, padaro žmogų laimingą.

Ne vien, kandys ir rūdys ėda, ne vien vagys įsilaužia ir vagia“ (plg Mt 6,19) žemiškuosius turtus. Gyvenime pastebime, kiek nerimo, kiek skausmo, kiek išgyvenimų patiria žmogus, siekdamas vien materialinio turto. Į kokią neviltį įpuola jis dėl nepasisekusių sandėrių, dėl bankroto ir kitokių nesėkmių. Kristus griežtai pasmerkė tuos, kurie prisirišę prie šio pasaulio turtų. „Pirmiausia ieškokite Dievo karalystės. Per daug nesirūpinkite savo gyvybe,  ką valgysite, nei savo kūnu, kuo vilkėsite“ (Mt 33;34), - sako Jis.  Deja, tik nedaugelis, netgi įtikėjusių Kristų, sugeba atsispirti pasaulio vilionėmis gyventi ieškant vien kūniškų malonumų, nesirūpinant sielos reikalais.
 Bažnyčios  istorija paženklinta daugybe šventųjų, palaimintųjų ir kankinių, kurie atsisakę patogumų sau, vadovavosi Kristaus mokslu ir ištikimai, pasišventusiai tarnavo Jo Bažnyčiai. 
Mums teko didžiulė laimė pažinti, prisiliesti prie pal. Jono Pauliaus II tikro Dievo tarno, ištikimo Kristaus sekėjo, savo gyvenimu ir darbais liudijusio Kristų. 

Tai buvo išskirtinė, nepaprastai charizmatiška asmenybė, kuri sugebėdavo pavergti tūkstantines minias žodžiu, žvilgsniu, ypatingu mistiniu švytėjimu, ryškaus tikėjimo spinduliavimu. Tai buvo pirmasis popiežius, kuris 1993 metais aplankė mūsų Tėvynę Lietuvą. 
Kiekvieną kartą, kai prisimenu šią viešnagę, kai žvelgiu į beveik 20-ies metų senumo nuotraukas, su didžiuliu jauduliu ir virpuliu prisimenu susitikimo akimirkas.  Tuomet man teko didelė laimė giedoti psalmę šv. Mišių aukoje, kurios buvo aukojamos Kauno Santakoje.
 Dar vis aiškiai prisimenu tos dienos įspūdį, kai Šv. Tėvas priėjo, padavė ranką, pažvelgė tyru, skaisčiu, meile ir šiluma dvelkiančiu žvilgsniu. Tos akimirkos niekada neišblės iš atminties, tai buvo tarsi palaiminimas visam mano kunigiškajam gyvenimui. 
Dar kartą prisiminkime ir pasvarstykime, ką davė pasauliui, mūsų tautai, asmeniškai kiekvienam šis taurus, kilnus, nuolankus Dievo ir žmonių tarnas  pal. popiežius Jonas Paulius II. 
Pirmiausia tai buvo, nepaisant užimamos padėties, be galo kuklus, nuolankus žmogus. Kai 1978 metais jis buvo išrinktas popiežiumi,  šv. Petro aikštėje susirinkusiai miniai, pirmieji jo žodžiai buvo: „Bijau priimti tą išrinkimą, bet padariau tai nusižeminimo ir paklusnumo mūsų Viešpačiui Dvasioje ir atsiduodamas Jo Švenčiausios Motinos Madonos globai“. 

Tai buvo pavyzdys visiems mums, kaip nuolankiai turime priimti Dievo valią ir pasiryžti įgyvendinti Viešpaties planą. Beveik dvidešimt aštuonis metus trukusi tarnystė šv. Soste paženklinta aktyvia veikla, drąsiais sprendimais ir atsakomybe už Bažnyčiai keliamus reikalavimus bei įvairius iššūkius jai. 
Gausus kūrybinis palikimas, kuris gerai mums žinomas, yra tikras dvasinis lobynas, atskleidžiantis Jono Pauliaus II nepaprastą ištikimybę Dievui, nuolatinį rūpestį žmogaus dvasiniu tobulėjimu. 
Mes, lietuviai, ypatingai turime būti dėkingi palaimintajam  Jonui Pauliui II.  Nuo pat pirmųjų savo pontifikato dienų jis atkreipė pasaulio dėmesį į okupuotą Lietuvą, visada tvirtai pasisakė už Lietuvos  grįžimą į laisvų valstybių bendriją. Ir kaip dažnai mums pritrūksta ryžto, drąsos ir tvirtos pozicijos vienu ar kitu klausimu liečiančiu Bažnyčią, mūsų tikėjimą, mūsų tautos reikalus. 
Svarbiausia palaimintasis popiežius yra mums  krikščioniškos meilės ir gilaus tikėjimo pavyzdys.  Mums visiems gerai žinoma jo ypatinga meilė ir pagarba Dievo Motinai Marijai. Jo, kaip kunigo, vyskupo ir popiežiaus moto buvo „Visas Tavo Marija“, o Rožinio malda lydėjo jį visą gyvenimą. 
Nuoširdi meilė kiekvienam, net labiausiai nutolusiam nuo Dievo, skatino piligrimystei net į pavojingiausias, musulmoniškas šalis, kur  jis buvo pirmasis popiežius, nepaliaujamai  skelbdamas taiką ir meilę Dievui. Jis aplankė Šv. Žemę, pabuvojo sinagogose ir mečetėse. Ir kur bebūtų visus nuoširdžiai kvietė: „Atidarykite duris Kristui, atidarykite Kristui visų politinių sistemų, visų ekonominių santvarkų duris“. 
Šiandieniniame pasaulyje žmonėms reikia įveikti daug sunkumų, atlaikyti daugybę iššūkių ir tik vienybėje įmanoma tuos sunkumus įveikti.  Mums taip pat dažnai trūksta vienybės ir susiklausymo sprendžiant gyvybiškai svarbius Bažnyčios  klausimus.
Savo asmeniniu pavyzdžiu popiežius įrodė mums, kad tikrajam Kristaus sekėjui Jo žodžiai: „Mylėk savo priešą“ yra įvykdomi, jei tik širdin yra įaugusi Dievo meilė. Kai po sunkaus teroristo sužalojimo, jis atgavo sąmonę, pirmieji jo žodžiai buvo: „Labiausiai meldžiuos už tą brolį, kuris šovė į mane“. 
Paminėjau vos keletą charakteringesnių pal. Jono Pauliaus II savybių, kurios jam padėjo nuolankiai nešti savo gyvenimo kryžių, neužkraunant jo ant kitų pečių.

 Nuoširdžia malda prašykime, kad būdamas šalia Dievo, Šv. Tėvas prašytų Jo malonių mūsų šaliai, mūsų tautos žmonių susitelkimo meilės bei supratimo, kokia spinduliavo jis pats, keliaudamas pasaulio keliais. Amen. 
