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Mieli mokytojai, pirmiausia sveikinu jus sėkmingai užbaigusius mokslo metus, kurie buvo paženklinti Bažnyčios paskelbtais Tikėjimo metais, įvardintais „Tavo veido, Viešpatie, aš ieškau!“ (Ps 27,8). Neabejoju, kad jūsų darbas vyko būtent po šia rubrika. 

Savo pranešime bandysiu apžvelgti, su kokiomis problemomis susiduria Bažnyčia šiais sudėtingais, pilnais įvairių iššūkių laikais, kokia atsakomybė tenka jums, skelbiantiems Dievo Žodį, vykdantiems evangelizaciją. Taip pat pateiksiu Šventojo Tėvo Pranciškaus pamąstymus bei bandysiu nurodyti kai kurias tolimesnio darbo gaires, kad jūsų darbas būtų sėkmingas ir duotų tinkamų vaisių. 

Žymus teologas Tomas Mertonas  knygoje „Kopimas į tiesą“ rašo, kad vienintelis dalykas galintis išgelbėti pasaulį nuo visiško moralinio žlugimo, yra dvasinė revoliucija. Ji vyktų, jei visi krikščionys gyventų taip, kaip išpažįsta tikį.  Didžioji problema,  su kuria susiduria krikščionys, - tai ne Kristaus priešai.  Bet koks persekiojimas niekada nepakenkė vidiniam Bažnyčios gyvenimui. 
Tikroji problema yra sielose tų, kurie tiki į Dievą, suvokia savo priedermę Jį mylėti ir Jam tarnauti, tačiau to nedaro!

Ypač tai pasakytina apie mus, kurie skelbiame Dievo Žodį jaunimui. Norint mylėti Dievą, reikia Jį pažinti. Tam reikia šiek tiek laiko ir ramybės pasimelsti, pamąstyti apie Jį ir studijuoti Jo tiesas.  Šiandien sunku rasti ramybės oazę, tačiau be šito neįmanoma gyventi vidinio gyvenimo. Todėl mes turime stengtis nuolat drausminti save susikaupimui, meditacijai, maldai, Švento Rašto studijoms  ir bent šiek tiek kasdien pasitraukti į vienumą. Jau 1950 metais popiežius Pijus XII atkreipė dėmesį į tai, kad kai kur per daug buvo akcentuojama išorinė veikla ir priminė katalikams, jog visų svarbiausia – jų asmeninis šventumas, gilus vidinis gyvenimas ir vienybė su Kristumi. 
Gegužės mėnesį vyko Pirmosios Šv. Komunijos šventės. Būtent čia ryškiai matėsi, kiek daug dėmesio buvo skirta išoriniam vaizdui. Vaikai išpuošti, tėvai blaškosi su foto aparatais, atrodo svarbiausia įamžinti patį faktą, o ne tai, jog vyksta svarbiausias lūžis vaiko gyvenime – Jėzus pirmą kartą ateina į vaiko širdį. 
Visame kame jautėsi formalus apeigų atlikimas. Net į šv. Mišias daugelis tėvų nesugebėjo įsitraukti: jie blaškėsi, žvalgėsi, fotografavo. Tai jautėsi ir vaikų tarpe. 

Ar galima tikėtis, kad vaikai  priėmę Pirmąją Komuniją toliau gyvens vedami Šventosios Dvasios, bent sekmadieniais kartu su tėvais  ateis pašlovinti Dievą ir padėkoti Jam už nuolat gaunamas malones, pavyzdžiui: už sėkmę moksle, už darną šeimoje, už klasės draugus ir kt.? 

Pirmiausia, mes - tie, kurie pažįstame ir mylime Dievą, turime Jį liudyti savo gyvenimu. Nepakanka įtikinamai ginti tikėjimo poziciją, drąsiai atremti netikinčiųjų abejones, pašaipas ir kandžias replikas.  Tik kantrybė, nuolankumas, atlaidi šypsena, su meile sakoma tiesa gali paveikti priešingai nusiteikusį žmogų.  Patikėkite, kad nuo jūsų nusiteikimo, nuo jūsų asmeninio pavyzdžio priklauso tolimesnis ne tik jūsų moksleivių bet ir tėvų katalikiškas gyvenimas. Pažįstu ne vieną šeimą, kur vaikui priėmus Pirmąją Komuniją, mokytojui primenant svarbiausią pareigą – sistemingai atlikti išpažintį, sekmadieniais ateiti į bažnyčią, šeimoje gyvenimas persikeičia – tampa prasmingesnis, laimingesnis. 
Sekminių išvakarių  vigilijoje popiežius Pranciškus susirinkusiai tūkstantinei miniai šv. Petro aikštėje Vatikane ir jos prieigose atsakė  į jam pateiktus klausimus. Manau,  kai kurios jo mintys yra naudingos ir pamokančios mums, ieškantiems būdų kaip padėti jaunam žmogui  atrasti Dievą, susitikti su juo veidas veidan.
Pirmasis  klausimas buvo apie Šventojo Tėvo tikėjimo kelią.  Į tai jis atsakė, jog augo šeimoje, kurioje tikėjimas buvo išgyvenamas paprastai ir konkrečiai. Ypač senelė, tėvo motina, paženklino jo tikėjimo kelią mokydama, aiškindama, kalbėdama apie Jėzų. 
Taigi, vaiko tikėjimo kelias prasideda šeimoje. O jei šito nėra? Tuomet visa atsakomybė tenka jums, mieli mokytojai. 
Ypač svarbi popiežiui buvo ta diena, kai jis, beveik septyniolikmetis, užėjo į bažnyčią ir ten atrado kunigą, kuris paprašė išklausyti išpažinties.  Šventasis Tėvas sakė, kad jis negali paaiškinti, kodėl  būtent kunigas buvo ten ir kodėl jis panoro eiti išpažinties. Jam svarbiausia buvo tai, kad kažkas jo laukė ‚ „tai Dievas laukė, kad susitiktų, kad atleistų“, - kalbėjo popiežius Pranciškus, - „Ir taip visada; kai pradedame ieškoti Viešpaties,   suprantame, kad Jis jau mūsų laukė prieš tai (....). Galima mokyti tikėjimo iš knygų, tačiau to nepakanka. Reikia susitikimo“. 
Mes turime šitai įsidėmėti. Juk dažniausiai per pamoką aiškinate, kalbate apie Jėzų, tačiau ar paraginate, paskatinate ateiti į susitikimą su Juo.  Pagaliau, ar jūs  patys rodote pavyzdį. Kodėl gi nepaklausti mokinių, ar buvo sekmadienį šv. Mišiose, paprašyti pasidalinti mintimis,  kokį įspūdį paliko išgirsta homilija. Suprantama, padrąsinant mokinius mokytojas turėtų pirmas tai padaryti. 
Popiežius Pranciškus pabrėžė tai, kad didžiausia tikėjimo  trapumo priežastis yra baimė.  Ši baimė jaučiasi kai mokiniai švenčių proga susirenka švęsti Eucharistijos. Kiek tuomet jų priima Komuniją, kiek išdrįsta ateiti prie klausyklos? O juk ne vienas jų priėmė netgi Sutvirtinimo sakramentą. Manau, jei skatinsime per tikybos pamokas liudyti savo tikėjimą, išpažinti Jėzų, tai ši baimė dingtų. 
Antrasis klausimas buvo apie tai, kaip perduoti, kaip kalbėti apie tikėjimą šiais materializmo ir nihilizmo laikais? Atsakydamas į šį klausimą, popiežius Pranciškus sakė, kad atsakymą galima sutalpinti trijuose žodžiuose: Jėzus, malda ir liudijimas.
Šventasis Tėvas kalbėjo: „Norėčiau jums šiek tiek broliškai papriekaištauti. Aikštėje šaukėte:  „Pranciškus, Pranciškus, popiežius Pranciškus!“,  o kur Jėzus? Būčiau norėjęs, kad  šauktumėte: „Jėzus, Jėzus yra Viešpats, Jėzus yra tarp mūsų!“ Tai nuo dabar  jokio „Pranciškau“, tačiau „Jėzus““.
Antrasis žodis yra „malda“. Šventasis Tėvas kalbėjo: „Žvelkite į Dievo veidą, tačiau jauskitės žvelgiami. Viešpats į mus žiūri, Jis į mus žiūri pats pirmas (...). Mes manome, kad turime kalbėti, melstis,  kalbėti ir kalbėti... Ne, turim  leistis būti žiūrimam. Kai Jis į mus žiūri, teikia stiprybės ir padeda Jį liudyti“. 
Čia norėčiau paklausti, kaip dažnai ateinate adoruoti prie Švč. Sakramento? Kurgi daugiau, jei ne adoruojant, galima leistis būti žiūrimam? Būtų nuostabu, jei laikas nuo laiko paragintumėte mokinius ir kartu  su jais ateitumėte prie Švč. Sakramento. Tam žinoma reikia iš anksto paruošti juos, padėti jiems išgyventi Jėzaus artumą. Tegul pradžioje jų bus nedaug, tegul pradžioje patirsite nusivylimą, tačiau pamažu Jėzus padarys savo – patrauks, atgaivins ir sustiprins. Tai žinoma pareikalaus iš jūsų didelės kantrybės ir truputį aukos. Bet gi, ar ne toks mūsų pašaukimas?!
Taigi, pirmiausia, Jėzus, paskui malda – tai svarbiau už bet kokius planus, strategijas ir žodžius. Šventasis Tėvas pabrėžė: „Svarbiausia yra leistis būti vedamam Jėzaus, o strategijas kurti po to“. 
Trečiasis žodis yra „liudijimas“, - sakė popiežius. – „O tikėjimas yra liudijimas, ypač per meilę, ne per mūsų idėjas.  Liudijimas su Evangelija, kuri išgyvenama viduje. Šiuolaikiniam pasauliui reikia liudytojų. Labiau ne mokytojų, o liudytojų, kalbėjimo ne žodžiais, o nuosekliu gyvenimu“.
Tai ypač aktualu visiems mums, kurie jaunimo širdyse sėjame tikėjimo daigus.

Mieli mokytojai, jūs turėtumėte žinoti, kad tikybos mokytojas yra kitoks nei kiti. Jūs negalite būti tarsi istorikai, perteikiantys istorines žinias apie Jėzų. Jūs negalite būti kaip literatūros mokytojai, gražiai , išraiškingai skaitantys Šventą Raštą arba pasakojantys apie jį.  Jūs negalite kaip matematikos mokytojai perteikti faktus, vien suskaičiuoti,  kiek Jėzus pasakė palyginimų, kiek žmonių pavalgydino su penkiais kepaliukais duonos ir dviem žuvimis, kiek ligonių pagydė arba keliems išvarė demonus ir t.t. 
Pas tikybos mokytoją vaikas turi ateiti su atvira širdimi, pasirengęs priimti tiesą apie Jėzų, skatinamas noro arčiau pažinti Dievą.  Tam reikia, kad mokytojas taptų mokiniams artimu bičiuliu, kad mokytojo asmenyje matytų tą, kuris ne tik skelbia, kalba apie Dievą, bet pats gyvena tuo, kuo tiki. Jei mokytojas kalbės apie Dievo meilę ir  gailestingumą, o pats bus surūgęs, piktas, viskuo nepatenkintas, tai kas juo patikės? Kas jam galės atverti širdį?
Iš mūsų pačių turi sklisti Dievo meilė. Savo gyvenimu turite liudyti tai, ką skelbiate, ko mokote, apie ką kalbate.

Šventasis Tėvas kalbėjo: „Pirmasis dalykas, kurį Bažnyčia gali duoti, yra gyvenimas Evangelija“. Jis kvietė neužsidaryti, rūpintis vien  savimi, pasiduodant nusivylimui ir bejėgiškumui. Jis sakė: „Užsidarymas yra didelis pavojus. Taip pat užsidarymas parapijoje, tarp draugų, judėjime, savo mintyse“. Ypač man patiko jo išsakyta mintis: „Bažnyčia turi išeiti iš savęs (...) ir Jėzus sako: „Eikite į visą pasaulį, skelbkite!““

Toliau jis kalbėjo: „Tačiau kas gali atsitikti, kai išeiname iš namų į gatvę? Avarija. Tačiau šiandien jums sakau, kad tūkstantį kartų geriau Bažnyčia, kuri patiria avarijas, nei dėl savo užsidarymo susirgusi Bažnyčia. Išeikite laukan!“

Jūs, mokytojai, turite didelę galimybę atsišaukti į šį popiežiaus kvietimą. Eikite pas mokinius, į jų šeimas džiaugsmingai nešdami Evangelijos Žinią, kvieskite ir juos eiti,  ir liudyti Kristų. 
„Evangelijos skelbimui , - sakė popiežius, - reikia dviejų dorybių: drąsos ir kantrybės“. Ypač jums, mieli mokytojai, reikia kantrybės. Todėl siekite būti vedami vien Dievo meilės ir sielos troškimo įdiegti mokinių  širdyje norą pažinti Dievą ir gyventi su Dievu.  Raginu jus atsižvelgti į kiekvieno vaiko asmenybės ypatumus ir kiekvienam rodyti individualų dėmesį.   Neverskite jų vykdyti savų įsakymų, bet nuoširdžiai, geranoriškai parodykite kaip jie yra pritaikomi.  Juk Dievas kiekvienam asmeniui davė laisvę ir jis nieko neverčia per prievartą daryti, o tiktai nurodo pašaukimo kelius ir įtikinėja.  
Evangelijoje pagal Joną Jėzus mokiniams sako: „Kas pripažįsta mano įsakymus ir jų laikosi, tas tikrai mane myli. O kas mane myli, tą mylės mano Tėvas, ir aš jį mylėsiu ir jam apsireikšiu“ (Jn  14,21).

 Arba kitoje vietoje skaitome: „Aš – pasaulio šviesa. Kas seka manimi, nebevaikščios tamsybėse, bet turės gyvenimo šviesą“ (Jn 8,12)
Dar kitur Jėzus kalba: „Jei mane mylite, - jūs laikysitės mano įsakymų; aš paprašysiu Tėvą, ir jis duos jums kitą Globėją, kuris liktų su jumis per amžius“ (Jn14,15-16).
Kaip matome, Jėzus neįsakmiai sako: „Išpažinkite..., darykite..., mylėkite...“, bet sako: „Kas pripažįsta, ... jei darysite, ... jei mylėsite“. 

Taip ir jūsų , mieli mokytojai, svarbiausiuoju tikslu turi būti ne įsakinėjimas, ne liepimas, bet kvietimas pažinti, ne reikalavimas išmokti tikėjimo tiesas, bet sužadinti norą bendrauti, kalbėtis su Dievu. Tai nebus sunku, jei jumyse mokiniai įžvelgs gyvą tikėjimą, jūsų meilę, jūsų rūpestį asmeniškai kiekvieno vaiko dvasiniu tobulėjimu.

Aš raginu jus nevengti bendravimo ne tik su savo mokiniais, bet ir jų tėvais, ypač kai turite probleminį vaiką. Galbūt vaikas stokoja dėmesio ir meilės šeimoje, galbūt jis turi kokių problemų, kurios slegia jo pečius.

Jūsų duodamos pastabos tiek mokiniams, tiek tėvams, (jei jų reikia) turėtų būti rimtos ir tvirtos, tačiau jas reikia sakyti švelniai, nuolankiai, su meile, o ne griežtai, piktai, pamokančiu tonu .
Svarbiausia kantrybė ir nuoširdumas, nes priešingu atveju galite užkietinti širdis ir jūsų pastangos neduos trokštamų rezultatų. 

Kuo dažniau praktikuokite padėką ir pagyrimą, tai sužadina džiugesį ir norą stengtis daryti gera. Ypač į pagyrimus reaguoja meilės ir švelnumo mažai patyrę arba visai nepatyrę vaikai.  

Aš suprantu, kad jūsų darbas yra sunkus, reikalaujantis ir tam tikros aukos. Tačiau jaučiant atsakomybę už mums pavestųjų dvasinį gyvenimą, turime nuolankiai priimti Dievo skirtąjį pašaukimą.  Galbūt  jūsų   nuoširdžios pastangos ne vieno jauno  žmogaus širdyje įžiebs troškimą arčiau pažinti Dievą ir jis kaip Mozė ims maldauti: „Viešpatie, parodyk man savo veidą!“ Ačiū už dėmesį ir kantrybę . Linkiu sėkmės ir Dievo palaimos tolimesniuose darbuose. 
