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„Aš mylėjau ir myliu Lietuvą, nes tai mano Tėvynė, mano gyvybė, mano džiaugsmas ir pasididžiavimas“(J. Tumas -Vaižgantas) – tai mūsų tautos žinomo rašytojo Juozo Tumo - Vaižganto žodžiai. 

Ir štai šiandien po 21-rių metų, kai paskelbtas Lietuvos nepriklausomybės aktas, kai sausio 13-ąją  20-tą kartą minėjome  tuos, kurie savo gyvybės kaina ir tūkstančių tų, kurie buvo lygiai taip pat pasiryžę paaukoti savo gyvybę už Lietuvą, jos laisvę, dažnai girdžiu klausimą:

 - Įdomu, kiek šiandien Lietuvoje yra tokių žmonių, kuriuose liepsnoja tokia didi meilė Tėvynei?

Ir kai klausausi televizijos laidų, skaitau dienraščius, stebiu politikų, mūsų tautos vadų  veiklą, vis mažiau tokių žmonių atrandu.

Grobstymai, kyšininkavimas, valstybės turto švaistymas, varžytuvės – kas daugiau nugvelbs, rodos, užgožia viską – meilę žmogui, Dievui, Tėvynei, rūpestį išsaugoti tai, kas brangu ir kilnu, kas skatintų žmogų dorai ir sąžiningai darbuotis tėvynės labui.

Daug metų lietuvių tauta buvo stumdoma ir niekinama, daugelis yra  praradę pusiausvyrą. Ar ne todėl tiek daug nusikaltimų, apiplėšimų, ypač jaunimo tarpe paplitusi narkomanija, alkoholizmas  ir kitos negerovės?

 Ir nori nenori kyla klausimas:

-Tad, nejaugi Lietuvoje per 21-erius  metus nepasikeitė gyvenimo sąlygos, jos liko dar vis ant tiek žlungančios, kad, nepaisant visų paveldėtų galimybių iš mūsų protėvių, lietuvį verčia gyventi bevertį nevykėlio gyvenimą?

Įstatymo knygoje iš Senojo Testamento skaitome: „Šiandien Viešpats, tavo Dievas, tau įsakė vykdyti savo paliepimus ir nutarimus, laikyti ir vykdyti visa širdimi ir visa siela“(plg. Įst 26,16).

Aš tikiu tuo, kad Dievas padovanojęs mums laisvę, kaip rašoma Įstatymo knygoje išsirinko mus: „kad padarytų prakilnesne už visas tautas, kurias yra sutvėręs savo šlovei, vardui ir garbei“ (Įst.26,19).
Tik tikėjimas gali išgelbėti mūsų tautą ir nėra nė vieno žmogaus, kuris neturėtų savyje nė krislelio tikėjimo.

Tikėkime, kad rizikos grupei priklausantys jaunuoliai, problemų turintys paaugliai, alkoholikai, narkomanai, pikti nusiminę, viskuo nepatenkinti, - vieną kartą persilauš ir juose sudygs galbūt šiandien giliai užslėptos gėrio sėklos.

Evangelija  pagal Matą kviečia: „Mylėkite savo priešus ir melskitės už savo persekiotojus, kad būtumėte savo dangiškojo Tėvo vaikai, jis juk leidžia savo saulei tekėti blogiesiems ir geriesiems  siunčia lietų ant teisiųjų ir neteisiųjų“ (Mt 5, 44-45).

Kai susiduriame su žmonėmis, kuriems padėti nenori niekas, nes mano, kad jie beviltiški, būtent tada,  jei rasime savyje menkiausią tikėjimo grūdelį, galim žmogui padėti įveikti bėdas, išgelbėti tai, ką verta gelbėti.

Niekas tiek kraujo ir aukų nesudėjo kaip Lietuva. Esame kankinių tauta, daug vargo patyrę, kaip rašė poetas J.Aistis:

Ir aš tave matau, o Lietuva brangi,

Numintą kojų svetimų, ir tavo kančią,

Matau, kaip tu ateinančiais laikais žengi

Laisva, didinga, ir be sielvarto, be pančių...

Todėl  mes turime būti vieningi džiaugsme, skausme, laimėje ir nelaimėje. Padrąsinkime geru,  nuoširdžiu žodžiu neviltin patekusį, ištieskime pagalbos ranką suklupusiam, o svarbiausia - nepamirškime už viską padėkoti Dievui, nes tik Jis vienintelis gali parodyti teisingą kryptį, tik Jo valia mes tapome laisvi, tik Jo malonių dėka mes galim išlikti šiame didžiuliame pasaulyje šlovinga ir garbinga tauta.

Kviečiu visus pamąstymui: „Kas aš esu? Kam aš esu? Kuo galėčiau būti naudingas, kad mūsų tėvynės žmonės taptų laisvi ir nepriklausomi ne tik geografine prasme, bet ir dvasine? Tam būtina atsinaujinti, atgimti nauju žmogumi. „Atsiverskite ir tikėkite! – kviečia mus Kristus. Išgirskime šį kvietimą, būkime verti tų Dievo malonių, kurias kiekvieną dieną gauname iš Jo.
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