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Kartą po paskaitos studentas paklausė: 

-  Kokia yra gyvenimo prasmė?

Kiek pagalvojęs, profesorius iš kišenės išsiėmė veidrodžio šukę ir prabilo:

- Karo metais buvau vaikas. Vieną dieną tarp griuvėsių pamačiau sudužusį veidrodį. Pakėliau didžiausią šukę ir jos pagalba nukreipiau šviesos spindulius į tamsiausius saulės neapšviestus kampus. Tai mane nepaprastai sužavėjo ir pasilikau šią šukę sau. Kai suaugau, supratau, jog tai nebuvo vien vaikiškas žaidimas, bet simbolis to, ką galėjau gyvenime nuveikti.

Kiekvienas mūsų taip pat esame tarsi veidrodžio šukė, nors to veidrodžio visumoje ir nematome. Tačiau būdami tais, kurie esame, galim siųsti šviesą – tiesą, supratimą, pažinimą, gerumą, švelnumą – į slapčiausias žmonių širdies kerteles ir kažkuriame iš jų kažką pakeisti.

Galbūt kiti, tą pamatę, ir patys norės taip padaryti. Man tai yra  gyvenimo prasmė, - baigė kalbą profesorius.

Šį pasakojimą pagal Br. Ferrero „Gyvenimo prasmė“ papildysiu vieno mąstytojo žodžiais: 

 - Jei kiekvienoje bendruomenėje atsirastų bent po vieną didžią, tvirtą, nesavanaudišką sielą, skleidžiančią šviesą ir tiesą, pasaulis būtų išgelbėtas.

Labai trumpą akimirką Viešpats leido mums prisiliesti  prie didžios, kilnios, nesavanaudiškos kun. daktaro Arvydo Petro Žygo sielos, kuri ne vieno krikščionio širdyje įžiebė meilės, vilties, tikėjimo šviesą. Arvydas gimęs ir augęs toli nuo tėvynės visuomet jautė pašaukimą į dvasinį luomą, o drauge jo širdis veržėsi į savo tėvynę -  Lietuvą, į  kurią jam tada nebuvo leista atvykti.
Kai susiduriame su artimo žmogaus, ypač jauno išėjimu, mes nuolat grįžtame prie minties: „Koks laikinas šis žemiškasis gyvenimas, koks paslaptingas, nenuspėjamas rytojus. Šiandien esi, kuri planus ateičiai ir nemanai, kad gali nebūti net sekančios akimirkos. Todėl Kristus mokė būti visada pasirengusiais.

Kiekvieną rytą dėkokime Dievui, kad leido sulaukti aušros, vakare karštai pasimelskime, dėkodami Dievui už prasmingai praleistą dieną arba atsiprašykime, jei kažką padarėme ne taip, kažką nuskriaudėm, pasakėm piktą žodį, buvome aplaidūs darbe, sukčiavome, melavome,  apkalbėjom ir t.t.

Visada prisiminkim, kad panerdami į nakties tamsą, galime  nebeišvysti saulės patekėjimo. Ir, jei šiame gyvenime vien tenkini savo kūno įgeidžius, nieko nemyli, tik save, jei niekada neturėjai progos dalinti kitiems savo širdies švelnumą, šilumą, tai tavo siela gali taip ir likti tamsybių pasaulyje.

Gyvendamas žemėje žmogus daro klaidų, nėra nė vieno, kuris būtų  neklystantis, todėl melsdamiesi už mirusius nori nenori klausi savęs: „O kas atmins mane po mirties, kas melsis už mane?

Ką gero padariau šioje žemėje, kad mane kas atmintų?“

Ir tuomet prisimename amžinybėn išėjusiojo gerus darbus, charakterio savybes, kurias turėtume ugdyti savyje, kad turėtume viltį, jog ir mus prisimins, ir už mus kažkas pasimels.

Mes pažinome kun. Arvydą    kaip tikrą krikščionį, kuris žinojo , kad meilė – atleidimas, supratimas, užuojauta – sudaro gyvenimo prasmę. Nežiūrint mokslo laipsnių ir titulų save jis laikė paprastu žmogumi. Jis niekada nesididžiavo, neaukštino savęs, todėl kiekvienas be baimės galėjo ateiti pas jį, išsakyti savo širdies skaudulius ir visada gaudavo patarimą, išgirsdavo raminantį žodį. Jis sugebėdavo prakalbinti žmogaus širdį – sąžinę ir suteikti jėgų daryti gera.

Mirtis, yra paslaptis, todėl žmogus bijo mirties. Tačiau Dievo Sūnus atnešė  Gerąją Naujieną. Jis nugalėjo mirties blogį, prisikėlimu atvėrė vartus į amžintąjį gyvenimą.

Nuoširdžia malda prašykime Dievo malonės, kuri atvestų kunigą Arvydą  į savo karalystę, kur amžinai regės Jo šventąjį veidą. Amen.

