Minint Jono Ramanausko, žinomo Lietuvos  artisto 100-ąsiais gimimo metines
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Mieli broliai ir seserys Kristuje,  visas krikščioniškasis pasaulis dar vis gyvena Velykų,  Kristaus Prisikėlimo džiaugsmu.

Mūsų tikėjimą šiuo įvykiu stiprina visą velykinį laikotarpį  skaitomi skaitiniai iš Apaštalų darbų, kurie  pateikia drąsius apaštalų liudijimus apie jų potyrį susitikus su Prisikėlusiuoju Kristumi. 
Šiandien skaitinyje iš Apaštalų darbų girdėjome vyriausiojo kunigo mestą kaltinimą apaštalams: „Mes jums drauste uždraudėme mokyti tuo vardu, o štai jūs užtvindėte Jeruzalę savo mokslu“ (Apd 5,28).
Į tai Petras ir apaštalai atsakė: „Dievo reikia klausyti labiau nei žmonių. Mūsų protėvių Dievas prikėlė Jėzų, kurį jūs nužudėte (...). Dievas išaukštino jį savo dešine kaip vadą ir išgelbėtoją (...). Ir mes esame tų įvykių liudytojai“ (Apd 5,29-32).

Mieli tikintieji, jei esate įsigilinę į Šv. Raštą  arba atidžiai klausėte Evangelijos skaitinių apie Kristaus kančią, tai žinote, kokie bailūs, nusivylę ir nedrąsūs buvo mokiniai, išvydę kokiai žiauriai mirčiai pasmerktas jų Mokytojas. Iš baimės jie išsilakstė, pasislėpė, o Petras net tris kartus išsižadėjo. Kas gi taip galėjo perkeisti juos? Kas įkvėpė, suteikė drąsos ir išminties, jei ne pats Jėzus Kristus?
Ar dar reikia svarstyti ieškoti argumentų ir įrodymų, abejoti Kristaus prisikėlimu, Jo dieviškumu ir mokslu apie Dangaus karalystę bei amžinąjį gyvenimą?
Jėzuje Kristuje, išsipildė visi Dievo pažadai, tad mes turime tikėti visais pažadais, kuriuos paliko Kristus.

Šiandien Evangelijoje girdėjome Jo žodžius: „Tėvas myli Sūnų ir visa yra atidavęs į jo rankas. Kas tiki Sūnų, turi amžinąjį gyvenimą“ (Jn 3,35-36).
Atsisveikindamas su mylimaisiais, Jėzus kalbėjo: „Vaikeliai, aš jau nebeilgai būsiu su jumis“ (Jn 13,33). „Tegul neišsigąsta jūsų širdys! Tikėkite Dievą – tikėkite ir mane! (...) Einu jums vietos paruošti. Kai nuėjęs paruošiu, vėl sugrįšiu ir jus pas save pasiimsiu, kad jūs būtumėte ten, kur ir aš“ (Jn 14,1-4).

Kristaus pažadai amžinajam gyvenimui sustiprina tikintį žmogų, stovintį ant šio žemiškojo gyvenimo slenksčio. Sustiprina ir tą, kuris prisimena jau iškeliavusius artimus, pažįstamus arba visiems gerai žinomus, tėvynei nusipelniusius žmones. Mes įsitikinę, kad kiekvienas, kuris sąžiningai vykdė Dievo planą žemėje, buvo ištikimas Jo valiai, yra žadėtoje Dievo karalystėje.

Šiandien susirinkome paminėti Lietuvai nusipelniusio cirko artisto, jėgos žonglieriaus, akrobato, klouno, Lietuvos cirko įkūrėjo  Jono Ramanausko 100-ąsias gimimo metines.  Kartu su žmona Jadvyga jis apie  penkiasdešimt metų pašventė lietuviškojo cirko vystymui. Su cirko programa, individualiais rekordiniais numeriais jie garsino Lietuvos vardą ne tik Sovietų Sąjungoje, bet ir Lenkijoje, Čekijoje, Slovakijoje, Rumunijoje, Italijoje. Iki karjeros cirko arenoje Jonas garsėjo kaip sunkios atletikos sportininkas, buvo daugkartinis Lietuvos sunkumų kilnojimo čempionas ir rekordininkas, tarptautinių varžybų nugalėtojas. 
Nepaisant didelio  užimtumo, nuolatinių gastrolių, jis atrasdavo laiko visuomeninei veiklai. Jo iniciatyva Eigulių kapinėse įkurtas cirko brolių panteonas, kur 1996 m. atgulė ir jis pats. Amžinybėn Jonas Ramanauskas išėjo 1996 m. liepos 8 d.  per pasaulio galiūnų čempionatą Klaipėdoje.
Savo namuose 1962 m. Jonas ir Jadvyga Ramanauskai buvo įkūrę Lietuvos cirko ir stipruolių muziejų, vėliau apie 2000 eksponatų Jadvyga 2005 m. padovanojo Lietuvos sporto  muziejui Kaune. 
Už nuopelnus vystant ir populiarinant cirko meną Jonas Ramanauskas pelnė visą eilę valstybinių  apdovanojimų.

Tačiau jokie laimėjimai, jokie apdovanojimai neužgožė brangiausių žmogiškumo bruožų: gerumo, kilnumo, darbštumo. Jo širdies šiluma, dželmenteniškumas sklido į visas puses, šildė ir taurino jį pažinojusius. Taip apie jį rašė dailininkas  Petras Stauskas.

Minint žinomų, tėvynei nusipelniusių  žmonių sukaktis, nejučiomis susimąstai apie savo gyvenimą. Kaip aš gyvenu, kodėl  gyvenu, kam gyvenu? Ar po manęs išliks nors mažytis pėdsakas, kuris būsimoms kartoms primins mane? 
Atsiminkite, ne savo jėgos galia žmogus pasiekia pergalę. Mes turime suvokti ir pažinti kokia vertybė yra Dievo galybė.  Tai ta pati jėga, kuri prikėlė iš numirusių mūsų Viešpatį Jėzų Kristų.  Tai jėga, kuri nugalėjo mirtį, kapą ir pragarą. Jo malonės galia kartu su dovana - gyventi, kiekvienas žmogus gauna dovaną – veikti, kurti. 
Kiekvienam Dievas numato tam tikrą planą, kuriam įvykdyti žmogus apdovanojamas talentais.

Apaštalas Paulius laiške korintiečiams rašė, „jog esama skirtingų malonės dovanų (...), skirtingų tarnysčių (...), skirtingų darbų, tačiau tas, pats Dievas, kuris visa veikia visur kur. Kiekvienam  suteikiama Dvasios apraiška bendram labui“ ( Kor 12,4-7). Taigi kiekvienas gauname skirtingus sugebėjimus tam, kad galėtume veikti bendram visuotiniam gėriui.
Jonas Ramanauskas buvo apdovanotas jėgos galia, kurią išmintingai tobulino. To išdavoje jis gausino iš Dievo gautus talentus, jų dėka uoliai įvykdė jam skirtą Dievo planą ir giliai įrėžė savo pėdsaką Lietuvos žemėje. 
Mieli ir brangūs Jono Ramanausko giminės, draugai, jį pažinojusieji ir čia susirinkusieji tikintieji, melsdamiesi už jubiliatą, prašykime jam amžino džiaugsmo  Dievo karalystėje. Kartu prašykime ir sau malonės, kad šios dienos Šv. Rašto   įkvėpti  kaip Jonas Ramanauskas  būtume  naudingi Dievo tarnai šioje žemėje, nešvaistytume veltui iš Jo gautas dovanas, o su džiaugsmu uoliai darbuodamiesi daugintume jas ir kurtume bendrąjį gėrį tautos labui. Amen.
