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Mieli broliai ir seserys Kristuje, šiandien mes gyvename nepaprastai sudėtingame, pilname negatyvių  iššūkių pasaulyje. Ypač  jaudina ir kelia nerimą sparčiai  auganti mirtį nešanti kultūra, žavėjimasis visu tuo, kas nenormalu, kelia net pasibjaurėjimą. Kam šiandien įdomi tvarkingai gyvenanti šeima, puoselėjanti  krikščioniškąsias savybes? O štai, jeigu gyvena vyras su vyru  arba jeigu vyras turi žmoną, o mėgsta rengtis moteriškais rūbais, arba skandalais garsėjančios vadinamųjų „žvaigždžių“ šeimos – tai kur kas įdomiau. 

Visais laikais jaudina klausimai, kurie itin aktualūs šiandien:
· Kodėl žmogų taip lengvai sužavi ir pavergia nuodėmė? Kodėl taip lengvai išsikeroja ydos, o gėris taip sunkiai skinasi kelią į žmogaus širdį? Kodėl didelis nusikalstamumas paauglių tarpe, kodėl daugėja jaunų savižudžių? Ir daugelis kitų klausimų, kurie trikdo, neramina ir kelia pavojų žmogaus gyvybei. 

Psichologai į visus klausimus atsako paprastai – tai meilės stoka. Pirmiausia meilės trūksta šeimoje. Šeima šiais laikais nėra remiama taip, kaip reikėtų ją remti. Ji vis labiau ribojama, nes nebenorima gerbti to, kas ji yra, kas turi būti iš tikrųjų kaip Dievo plane numatyta. Įsigilimus, peršasi mintis, kad šiandien daroma viskas,  kad šeima turėtų kuo mažiau įtakos vaiko auklėjimui.  O juk tai svarbiausioji ir pagrindinė šeimos pareiga.  Kur jei ne šeimoje vaikas išmoksta mylėti ir pats dovanoti meilę. Šeima yra vienintelė vieta, kurioje meilė nuolat dovanojama, kurioje ji nuolat atsinaujina, kurioje ji auga, didėja ir plečiasi.
Žmonės trokšta išsigelbėjimo iš blogio ir jo ieško, bet negali pasiekti savo prigimties jėgomis. Tai visuomet bus Dievo dovana.  Šiandien šią dovaną galima gauti per maldą prie Čenstakavos Dievo Motinos atvaizdo. Lakoniškai bandysiu papasakoti Čenstakavos Dievo Motinos kilmės istoriją. 
 Nuo XIV a. pietų Lenkijos pramoninis miestas Čenstakava su garsiąja Dievo Motina yra nacionalinė  šalies šventovė, užleidžianti piligrimystės vietoms pasaulyje – Romai, Lurdui ir Jeruzalei.  Daugiau nei penki milijonai piligrimų kasmet aplanko Šviesųjį kalną (Jasna gora), kad pamatytų Šventąjį Dievo Motinos atvaizdą. Viena legenda pasakoja, kad evangelistas Lukas jį nutapė ant paties Jėzaus sukalto stalo. Nėra žinoma, ar šio atvaizdo Madona ir Kūdikis iš pat pradžių buvo tamsiaodžiai. Galbūt jie patamsėjo per gaisrą arba nuo gausybės žvakių, kurias dėkodami už pagalbą uždegdavo maldininkai.Todėl šis atvaizdas dabar vadinamas Juodąja  Madona Legendomis ir stebuklais apipintas šis paveikslas.. Manoma, kad jį 326 metais atrado šv. Elena ir parvežė į Konstantinopolį savo sūnui, Romos imperatoriui Konstantinui, kuris paveikslą perdavė šventovei.  Netrukus jis čia išgarsėjo stebuklais. Žmonės tikėjo, kad Juodoji Madona išgelbėjo Konstantinopolį nuo Saracėnų užpuolimo. 
Ilgas ir sunkus kelias, kol ikona atsidūrė Lenkijos Čenstakavos kaime ant Šviesiojo kalno. Čia 1386 metais vengrų paulinų vienuoliai pastatė koplyčią. Vis daugiau piligrimų plūstant prie Dievo Motinos paveikslo, koplyčią reikėjo padidinti. 1906 metais prie šventovės buvo pastatytas 106 metrų aukščio varpinės bokštas ir tais pačiais metais Šventasis Tėvas suteikė šventovei bazilikos titulą. 
Ilgus šimtmečius Čenstakavos madona buvo lenkų tautinės sąmonės formavimosi centras. Kadangi Lenkijos kaimyninės valstybės nuolat tarpusavy dalijosi šalį, tai prie Dievo Motinos atvaizdo  meldėsi ne tik lenkų tauta, bet ir karaliai bei karvedžiai. Daugelis lenkų pergalių buvo priskirtos Dievo Motinai, todėl 1656 m. karalius Jonas Kazimieras Mariją paskelbė Lenkijos karaliene ir pavedė savo tautą Čenstakavos Madonos globai. 
1717 m. popiežiaus Klemenso XI nurodymu Dievo Motinos atvaizdas buvo iškilmingai karūnuotas. 

1925 metais popiežius Pijus XI patvirtino Marijos, Lenkijos karalienės, titulą, o gegužės 3-ąją paskelbė jos švente. 

Per antrąjį pasaulinį karą Hitleris uždraudė maldininkams lankyti šventovę, tačiau žmonės slapta keliavo į ją ir meldė Dievo Motiną pagalbos. Išvadavus Lenkiją nuo Hitlerio, maldininkai vykdavo išreikšti jai padėką. 
1946 m. rugsėjo 8 d. šioje šventovėje Lenkija antrą kartą buvo pavesta Marijos nekaltai Širdžiai, o 1947 metais joje susirinkę žmonės meldė Mariją užtarti ir išgelbėti nuo naujos – komunizmo grėsmės. 
Neabejotina, jog maldos į Juodąją Madoną padėjo nuversti komunistinę valdžią Lenkijoje
1951 metais liepos 2-osios naktį vyras, vardu Lubinšas Marijos koplyčioje regėjo nepaprastą viziją: lydima daugybės angelų ir šventųjų, Juodoji Madona palieka bažnyčią ant „Šviesiojo kalno“, kad galėtų apkeliauti visą šalį. 1957 metais ši vizija tapo realybe. Kardinolas Vyšinskis, vos praėjus metams, kai po numalšinto sukilimo prieš komunistų valdžią, buvo paleistas iš kalėjimo gegužės 3 d. tūkstančiams tikinčiųjų prie „Šviesaus kalno“ parodė dvi Juodosios madonos kopijas. Viena jų buvo padovanota popiežiui Pijui XII, kitas paveikslas tą dieną pradėjo piligrimystės kelią po šalį.  Madonos atvaizdas keliavo ne tik Lenkijoje iš parapijos į parapijas, bet ir į Lenkijos parapijas užsienyje. Komunistinė valdžia bergždžiai stengėsi sutrukdyti ikonos kelionei. Kai kopija buvo “įkalinta“ šoninėje šventovės koplyčioje, į piligriminę kelionę keliavo tušti rėmai. Pasibaigus komunistų viešpatavimui, vėl atgijo Čenstakavos šventosios vietos lankymas. Kai popiežius Jonas Paulius II 1979 m. aplankė šią vietą ,čia susirinko per tris milijonus žmonių.  Ikonos piligrimystė „Nuo vandenyno iki vandenyno” skirta gyvybės ir meilės civilizacijai apsaugoti prasidėjo šių metų sausio 28 d. ir tęsis 18 tūkstančių kilometrų, pabuvos  23 šalyse. Lietuvoje jos viešnagė tęsis nuo rugpjūčio 5 d. iki rugpjūčio 12 d. 
Kuo reikšminga mums ši Čenstakavos Dievo Motinos viešnagė Lietuvoje? 

Mes, lietuviai, didžiuojamės pamaldumu Marijai, vadiname save „Marijos žemės“ vaikais. Gaila, kad šis vardas dažnai tampa pašaipų objektu įvairiose pramoginėse laidose, žurnalistų bei politikų lūpose. Mūsų šalis kaip ir visas pasaulis išgyvena ne tik ekonominę, bet ir dvasinę krizę. Daugumai žodis “dorybė“ skamba kaip atgyvena, dažnai sukelia panieką, pašaipą. Ypač „laisvojo“ pasaulio strėlės nukreiptos  prieš dorą krikščionišką šeimą, prieš gyvybę. Visais įmanomais būdais esame įtikinėjami, kad gyventi galima su bet kuo ir bet kaip.  Moterys, trokšdamos ir reikalaudamos sau lygių teisių su vyrais, pamiršo pagrindinį pašaukimo tikslą -  motiniškumą. Švč. M. Marija sąmoningai supratusi moters pašaukimą motinystei, nuolankiai  ištarė Dievui „taip“ ir pagimdė pasauliui Išganytoją.  Šių dienų moteris atsisakanti gimdyti, pasiryžusi nužudyti jos įsčiose užsimezgusią gyvybę, sąmoningai griauna Dievo planus. Vaikai, nesulaukę šeimoje jiems būtino dėmesio,  užuovėjos ieško išorinėje aplinkoje, kuri jaunam žmogui bruka laisvę, nepriklausomą gyvenimą, į pirmą vietą iškelia skandalingas „žvaigždžių“ istorijas, pabrėžia kaip vienintelę moters privalumą – seksualumą. Mergaitės nematydamos darnių tarpusavio tėvų santykių, nesulaukdamos motinos dėmesio sau, savo įvaizdį kuria pagal reklamas, laiko garbe tapti manekene,  apsinuoginusios nusifotografuoti žurnalo viršelyje, save laiko vertinga tiek, kiek sugeba patikti vyrams.
 
Šiandien prie stebuklais garsėjančios Dievo Motinos atvaizdo pirmiausia prašykime Dievo malonės moterims ryžto atsinaujinti, atgimti, ir pasukti Švč. M. Marijos pasirinktu  motiniškumo keliu, kad kiekviena kartu su ja galėtų ištarti:
Mano siela šlovina Viešpatį, mano dvasia džiaugiasi Dievu, savo gelbėtoju, nes Jis pažvelgė į nuolankią savo tarnaitę. Štai nuo dabar palaiminta mane vadins visos kartos (Lk 1,47-48). 
Mielieji, mes kiekvienas esame pažeisti nuodėmes. Net apaštalas Paulius laiške

 
Romiečiams rašė: „Aš  net neišmanau, ką darąs, nes darau ne tai, ko noriu, bet tai, ko nekenčiu.  O jei darau tai, ko nenoriu( ...), tada jau nebe aš tai darau, bet manyje gyvenanti nuodėmė. Aš žinau, kad manyje tai yra mano kūne, negyvena gėris. Mat aš sugebu gero trokšti, o padaryti – ne“ (Rom 7,15-18).
 
Taigi kiekvienam iš mūsų reikalinga pagalba ir mes galime sulaukti tik iš Dievo, į kurį kelią gali nurodyti mūsų dangiškoji Motina.
Melskime Dievo Motinos dvasinio atsinaujinimo, kad realus, juntamas gėrio paveikslas užvaldytų mūsų pasąmonę ir mes spinduliuodami meile taptume pavyzdžiu visiems nutolusiems nuo Dievo ir niekinantiems Jį. Melskime visiems atsivertimo džiaugsmo, meilės ir vilties gražesniam, šviesesniam gyvenimui čia žemėje ir būsimajame amžinajame gyvenime Dievo karalystėje.

